CONCURSO PUBLICO - PROVA OBJETIVA
[ | J

ASSINATURA DO(A) CANDIDATO(A: N° DE INSCRICAD

PREFEITURA MUNICIPAL DE BARRA DE
SAO MIGUEL - PB

CARGO - MOTORISTABeD

INSTRUCOES:
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO:
e Corresponde a sua opcao de cargo.
e Contém 40 (quarenta) questdes, numeradas de 01 a 40, caso contrario, reclame ao fiscal da sala
um outro caderno. NAO ser3o aceitas reclamagdes posteriores.
e Para cada questdo existe apenas UMA resposta certa.

e Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher a resposta certa.
e A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE:

e Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o numero da questao que vocé esta respondendo.
e Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que vocé escolheu.
e Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [l].

ATENCAO:

e Marque as respostas com caneta esferografica azul ou preta.

e Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicard nota
zero a questao.

e Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

e Vocé terd 3 (trés) horas para responder a todas as questdes e preencher a folha de respostas.

e Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas.

e Proibida a divulgacdo ou impressdo parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.
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LINGUA PORTUGUESA -1 A 10
02 PONTOS

TEXTO 1
Tempo

A vida é o dever que nés trouxemos para fazer em

casa.

Quando se vé, ja sao seis horas!

Quando se vé, ja é sexta-feira!

Quando se Vé, ja é natal...

Quando se vé, ja terminou o ano...

Quando se vé perdemos o0 amor da nossa vida.

Quando se vé passaram 50 anos!

Agora é tarde demais para ser reprovado...

Se me fosse dado um dia, outra oportunidade, eu

nem olhava o relégio.

Seguiria sempre em frente e iria jogando pelo

caminho a casca dourada e inutil das horas...
Mario Quintana

https://poetisarte.com/autores/mario-quintana/o-tempo/

1. Quanto as regras de acentuagdo grafica da
gramatica normativa vigente, na frase “[...] eu nem
olhava o relégio.” a palavra destacada é classificada
em:

a) oxitona

b) dissilaba

C) proparoxitona

d) paroxitona

e) trissilaba

2. H4 digrafo em apenas uma das alternativas
abaixo. Identifique-a.

a) trouxemos

b) terminou

c) tarde

d) perdemos

e) fosse

3. Todas as frases abaixo s&o exclamativas, exceto:
a) “[...] nés trouxemos para fazer em casa.”

b) “Quando se vé passaram 50 anos!”

¢) “Quando se vé, ja sao seis horas!”

d) “Quando se V&, ja é sexta-feira!”

e) “Quando se Vé, ja é natal!”

4. Leia a frase: “Se me fosse dado um dia, outra
oportunidade, eu nem olhava o reldgio.” A palavra
destacada possui:

a) 7 silabas

b) 6 silabas

¢) 5 silabas

d) 4 silabas

e) 3 silabas
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5. Quanto a escrita de palavras com letras
mailsculas e mindsculas, marque apenas a
alternativa que esta inadequada, de acordo com as
regras gramaticais.

a) casa

b) relégio

¢) natal (cidade)

d) horas
e) Mario Quintana

6. O alfabeto portugués possuia 23 letras. A partir do
Acordo Ortografico da Lingua Portuguesa em 1990,
fora acrescentadas outras trés letras. Quais sado
elas?

ayWw,CeH

b)C,YeZ

c)X,YeZ

dKWeY

e K, CeW

TEXTO 2
Festa no céu
la ter festa no céu. Quando o urubu avisou o sapo,
ele abriu o bocéo e disse:
— OBAAAA!
O urubu disse:
— Vai ter muita comida.
E o sapo:
— OOOOBAAA
— Vai ser uma curticdo: musica e danca.
Ai 0 sapo abriu mais a boca:
— OOOOBAAAAAAA!N
— E, mas s6 vai entrar quem tem a boca pequena.
E o sapo, fazendo biquinho, disse:
— Coitadinho do jacaré!
https://escolaeducacao.com.br/textos-pequenos-para-leitura-e-
interpretacao/

7. Qual das alternativas abaixo esta contemplando
uma expressao no diminutivo?

a) “ele abriu o bocéao e disse:”

b) “[...] tem a boca pequena.”

¢) “— Vai ser uma curti¢gao:”

d) “ OBAAAAI”

e) “— Coitadinho do jacaré!”

TEXTO 3
O cravo e arosa

O cravo brigou com a rosa
debaixo de uma sacada
0 cravo saiu ferido
e a rosa, despedacada
o cravo ficou doente
a rosa foi visitar
0 cravo teve um desmaio
e a rosa pOs-se a chorar

https://escolaeducacao.com.br/textos-pequenos-para-leitura-e-
interpretacao/
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8. No texto, a palavra despedacada tem o mesmo
sentido que:

a) magoada

b) consertada

c) edificada

d) restaurada

e) confortada

9. Das alternativas abaixo, indique apenas uma, em
que o género nao é feminino.

a) sacada

b) rosa

c) ferida

d) cravo

e) despedacada

10. Qual das alternativas abaixo apresenta encontro
vocélico?

a) desmaio

b) debaixo

C) cravo

d) brigou

e) chorar

RACIOCINIO LOGICO - 11 A 15
02 PONTOS

11. Jodo comprou 3 pacotes de biscoitos, cada um
com 12 biscoitos. Ele decidiu compartilhar os
biscoitos igualmente entre seus 4 amigos. Quantos
biscoitos cada amigo recebera?

a)8

b) 9

c) 10

d) 11

e) 12

12. Ana trabalha como auténoma e cobra R$ 25 por
hora. Se ela trabalhou 6 horas em um dia, quanto ela
ganhou ao final do dia?

a) R$ 100

b) R$ 125

c) R$ 150

d) R$ 175

e) R$ 200

13. Qual é o proximo nimero da sequéncia: 3, 6, 12,
24, .7

a) 36

b) 42

c) 48

d) 50

e) 52

14. Pedro tem 64 balas e quer dividir igualmente
entre seus 8 amigos. Quantas balas cada amigo
recebera?

a)6

b) 7

c)8

d)9
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15. Observe a sequéncia abaixo:

Al, B2, C3, D4, E5,

Qual é o préximo termo da sequéncia?
a) F5

b) F6

c) G5

d) E6

e) F4

ATUALIDADES - 16 A 20
02 PONTOS

16. Qual foi a decisdo do Brasil em relacdo a Copa
do Mundo Feminina de 20277

a) O Brasil se retirou da candidatura.

b) O Brasil perdeu a candidatura para a Alemanha.

c) O Brasil foi escolhido como sede da Copa do
Mundo Feminina de 2027.

d) O Brasil decidiu ndo participar da candidatura.

e) O Brasil sera co-anfitridio junto com a Argentina.

17. Em maio de 2024, o estado do Rio Grande do
Sul enfrentou uma grave situacdo devido a:

a) Secas severas que afetaram a producéo agricola.
b) Inundacbes que resultaram em mais de 100
mortes.

¢) Um terremoto que causou destruicdo em Vvarias
cidades.

d) Incéndios florestais que devastaram grandes
areas de vegetacao.

e) Uma erupc¢éo vulcanica proxima a capital, Porto
Alegre

18. Em 2023, a policia federal deflagrou uma
operacdo para desarticular uma quadrilha que lesou
os cofres publicos, realizados de forma remota a
uma prefeitura na Paraiba em quase 50 mil reais.
Qual foi o nome dessa operacao?

a) Operagédo Lava Jato

b) Operacao Car Wash

¢) Operacao Verde Brasil

d) Operacédo Controle Remoto

e) Operacéo Seguranca Total

19. Em 2023, a Camara dos Deputados do Brasil
aprovou um projeto de lei controverso relacionado a
mineracdo em uma regido sensivel. Em qual regido
ocorreu essa polémica?

a) Pantanal

b) Amazénia

¢) Mata Atlantica

d) Caatinga

e) Cerrado

20. No Grande Prémio de Sdo Paulo de Férmula 1
em 2023, um piloto se destacou ao vencer a corrida,
consolidando sua 172 vitéria na temporada. Qual foi
esse piloto?

a) Lewis Hamilton

b) Sergio Perez
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c¢) Charles Leclerc
d) Lando Norris
e) Max Verstappen

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - 21 A 40
03 PONTOS

21. No Codigo de Transito Brasileiro, qual é a
punicdo para quem for pego dirigindo sob a
influéncia de alcool ou de qualquer outra substancia
psicoativa que determine dependéncia?

a) Multa e suspensdo do direito de dirigir por 6
meses.

b) Multa e retencéo do veiculo.

c) Multa, suspensdo do direito de dirigir por 12
meses e recolhimento do documento de habilitacao.
d) Apenas multa.

e) Adverténcia por escrito e multa.

22. De acordo com o Cddigo de Transito Brasileiro,
quais veiculos tém prioridade de passagem em uma
situagdo de emergéncia?

a) Veiculos de transporte de valores.

b) Veiculos de transporte escolar.

¢) Veiculos de servico postal.

d) Veiculos de emergéncia, tais como ambulancias e
carros de bombeiros.

e) Nenhuma das alternativas acima.

23. Qual dos componentes abaixo é responsavel por
transformar a energia quimica do combustivel em
energia mecénica no motor de combustéo interna?

a) Alternador.

b) Radiador.

¢) Bomba de combustivel.

d) Vela de ignigéo.

e) Pistao.

24. Qual é a funcdo do radiador no sistema de um
veiculo?

a) Lubrificar as partes moveis do motor.

b) Regular a corrente elétrica do veiculo.

¢) Reduzir a temperatura do liquido de arrefecimento.
d) Manter a bateria carregada.

e) Aumentar a poténcia do motor.

25. Qual é a distancia minima recomendada entre
veiculos em movimento em uma rodovia, de acordo
com o Cdédigo de Transito Brasileiro?

a) 5 metros.

b) 10 metros.

c) Distancia que assegure a frenagem em caso de
emergéncia.

d) 20 metros.

e) Distancia equivalente a duas vezes o comprimento
do veiculo.

26. Em um cruzamento sem sinalizacdo, qual é a
regra de preferéncia?

a) O veiculo que vier da esquerda tem a preferéncia.
b) O veiculo que vier da direita tem a preferéncia.

¢) O veiculo maior tem a preferéncia.

d) O veiculo menor tem a preferéncia.
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e) A preferéncia é do veiculo mais rapido.

27. O que significa uma placa de sinalizacdo em
formato de triangulo com a borda vermelha e fundo
branco?

a) Indica uma rodovia.

b) Indica um hospital préximo.

¢) Indica a obrigatoriedade de parar.

d) Indica perigo ou adverténcia.

e) Indica um ponto de taxi.

28. Qual é a finalidade da sinalizagédo horizontal de
linhas continuas?

a) Permitir ultrapassagens em locais seguros.

b) Indicar a presenca de faixas de pedestres.

c¢) Delimitar o espaco para estacionamento.

d) Proibir ultrapassagens e mudancas de faixa.

e) Indicar uma curva perigosa a frente.

29. Qual é a funcao do catalisador em um veiculo?
a) Reduzir a resisténcia do ar.

b) Aumentar a eficiéncia do combustivel.

¢) Reduzir a emisséo de gases poluentes.

d) Melhorar o desempenho do motor.

e) Reduzir o consumo de 6leo do motor.

30. Qual é a consequéncia de conduzir um veiculo
gue ndo esteja devidamente licenciado, conforme o
CcTB?

a) Apenas multa.

b) Apreenséo do veiculo.

¢) Adverténcia por escrito.

d) Suspenséo da CNH por 30 dias.

e) Nenhuma consequéncia.

31. Qual dos seguintes equipamentos é obrigatorio
em um veiculo automotor?

a) Sensor de estacionamento.

b) Sistema de som.

c¢) Cinto de seguranca para todos 0s ocupantes.

d) Vidro elétrico.

e) GPS.

32. Qual documento é obrigatério portar durante a
conducédo de um veiculo?

a) Titulo de eleitor.

b) Carteira de Trabalho.

c) Certificado de Registro e Licenciamento do
Veiculo (CRLV).

d) Comprovante de residéncia.

e) Certificado de pessoa fisica (CPF).

33. Qual é o prazo de validade da Carteira Nacional
de Habilitacdo para condutores com idade entre 18 e
49 anos?

a) 2 anos.

b) 5 anos.

¢) 10 anos.

d) 15 anos.

e) Indeterminado.
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34. Qual das seguintes penalidades pode ser
aplicada a um condutor que acumule mais de 20
pontos em infragcdes no periodo de 12 meses?

a) Adverténcia verbal.

b) Multa.

¢) Suspensao do direito de dirigir.

d) Recolhimento do veiculo.

€) Nenhuma penalidade.

35. Qual é a fungdo especifica da placa de
regulamentacdo R-8 e em quais situacdes ela deve
ser utilizada?

a) Indicar uma parada obrigatéria antes de uma
rotatoria.

b) Proibir o estacionamento em ambos os lados da
via.

¢) Restringir a circulacdo de veiculos de carga.

d) Informar o limite méximo de velocidade permitido.
e) Proibir a convers&o a esquerda.

36. Qual é a diferenca entre as placas de adverténcia
A-3 (Curva a Direita) e A-5 (Curva em S a Direita), e
como o condutor deve se comportar ao avista-las?

a) A-3 indica uma curva acentuada e A-5 indica uma
sequéncia de curvas, devendo reduzir a velocidade
em ambas.

b) A-3 indica uma curva leve e A-5 uma curva
acentuada, devendo manter a velocidade em A-3 e
reduzir em A-5.

¢) A-3 indica a aproximacdo de uma rotatéria e A-5
indica a entrada para uma via de acesso, devendo
parar completamente em ambas.

d) A-3 e A-5 sdo equivalentes, devendo o condutor
apenas manter a velocidade.

e) A-3 indica uma curva a esquerda e A-5 uma curva
em S a esquerda, devendo acelerar em ambas.

37. Segundo o Cdédigo de Transito Brasileiro, em
quais circunstancias é permitido ao condutor de
veiculo utilizar a buzina de forma prolongada?

a) Para chamar a atencéo de pedestres em qualquer
situacao.

b) Em areas residenciais durante o periodo diurno.

c) Para advertir outro condutor de uma possivel
colisédo iminente.

d) Em qualquer situagéo de transito congestionado.
e) Para saudar conhecidos na via publica.

38. Qual é a penalidade para um condutor que for
pego disputando corrida em vias publicas, segundo o
CTB, e como essa infragao é classificada?

a) Multa média e retencgéo do veiculo.

b) Multa gravissima, suspenséo do direito de dirigir e
apreensdo do veiculo.

¢) Multa leve e adverténcia por escrito.

d) Multa grave e recolhimento do documento de
habilitacéo.

€) Apenas multa sem outras penalidades.

39. Em diregdo defensiva, qual é a principal atitude
que um condutor deve adotar para evitar acidentes?
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a) Dirigir em alta velocidade.

b) Ignorar os pedestres.

c¢) Antecipar-se as ac¢des dos outros condutores.
d) Utilizar o celular enquanto dirige.

e) Dirigir com faréis apagados durante o dia.

40. Qual é a técnica recomendada para dirigir um
veiculo de emergéncia em alta velocidade em uma
curva?

a) Acelerar na entrada da curva.

b) Frear bruscamente na metade da curva.

¢) Reduzir a velocidade antes da curva e acelerar
suavemente na saida.

d) Manter a velocidade constante durante toda a
curva.

e) Desengatar o cambio para reduzir a velocidade.



